



## AZ EGÉSZSÉGÜGYI OSZTÁLY EGY NAPJA

### Segítség!

Szerda reggel fél nyolc: ügyfélfogadási nap kezdődik a városi tanács egészségügyi osztályán. A két egymásba nyíló irodában négyen dolgoznak. Két munkatárs csak az ügyfelekkel foglalkozik, a harmadik szakterülete az alkoholibeteg gondozása, a negyedik, Gép Károlyné csoportvezető feladata az osztály szerteágazó tevékenységének, intézményeinek koordinálása.

Várhatóan nehéz nap lesz az osztályon, a tapasztalatok azt mutatják, csütörtökön alig egy-két panaszos keresi fel az ügyeletet, a többség szerdán jön mintegy összekapcsolva az ügyintézését a piaci nappal. Persze érthető is, ha meggondoljuk, hogy többségében idős, nehezen mozgó ember fordul segítségért hozzánk, akik jó, ha hetente egyszer ki-mozdulnak otthonról a bevásárlás napján.

### „Nincs énnekem senkim”

A városban hétezer, a külterületen több, mint nyolcszáz hatvan év feletti lakosból 1700 fölötti azoknak a száma, akik egyedül élnek kis nyugdíjból – tájékoztat a csoportvezető Gépné Kati. – A mi feladatunk, hogy lehetőségeinkhez képest segítsük őket legalább évi egyszeri rendkívüli segéllyel. De fordulhatnak hozzánk a csökkent munkaképességük vagy a családi sorkatonák segélyezésért, ingyenes gyógyszerellátást engedélyezünk a rászorultaknak, szociális otthoni beutalásokat intézünk, térítjük a mozgássérültek járműveinek üzemanyag-költségét. Előfordul, hogy nincstelen, magányos emberek halála esetén temetésükről is mi gondoskodunk.

Alacsony, túskehajú férfi érkezik közben – a korát nehezen becsülném meg –, mindenáron Katikával akar beszélni. Ahogy helyet foglal, a mi újság, János kérdésre meg-erednek a könnyei: – Nem bírok én boldog lenni, nem szeretnek ott engem...

A csitító szavak mit sem érnek, árad a keserves könnyö-  
gés:

– Tessék nekem papírt adni, hogy elengedjenek néha, szeretnék a vásárhoz is kimenni, vennék aktatászkát meg egy jó biciklit, de nem találok a gondnokomat sem, nincs pénzem... ha én venném fel a nyugdíjamat, tudnék félretenni, karácsonyra vennék valamit magamnak, kiskisérőt vagy egy karórát... – Kati szorult helyzetben van, próbálja megnyugtani a zaklatott embert, igéri, hogy segít neki, ha jól viseli magát.

– János néhány évvel ezelőtt embertelen körülmények között került a bogárzói otthonba – meséli később. A férfi értelmi fogyatékos, a szociális otthonban lenne a helye, de nem fér be. Előző gondnoka fűtetlen pincében, békák közt, deszkán altatta, ingyenmunkásnak használta. A sárgaállapoton segítő helyezett el az osztály a bogárzói öregek között, ahol mosnak rá, ellátják, gondját viselik. Pénzt annyit kap, hogy napi szükségleteit – dohányt, édességet – fedezze.

– Mióta anyám meghalt, nincsen énnekem senkim. Szeretnék megőszülni, de nem kapom meg a nyugdíjamat, nem engednek be a városba, nem tudok így senkivel megismerni... újra sír. Kati felveszi a telefont: – meg kell nézetni orvossal, nagyon rossz a hangu-

lata, igen, megint sír... – aztán megígérteti Jánossal, hogy nem rúg be, visszamegy az otthonba, s akkor vasárnap ki-jöhet a vásárhoz.

### Októberben várhatják a postást

Alig lép ki az ajtón, egy fehér inges, vasalt öltönyös cigány ember veszi át a helyét. Az asszonnyal együtt leszázalékolt nyugdíjasok, négy iskolás gyermeket tartanak el, kevés a pénz. Ahhoz, hogy rendszeres szociális járadékban részesüljenek, a megelőző öt évben igazolt munkaviszony szükséges. Kiderül, hogy két éve a téglagyárban dolgozott, de nincs bejegyezve a személyi igazolványába.

A másik szobában közben a jogsegélyszolgálatot keresi egy bácsi.

– Mi az egészségügy vagyunk, de tessék mondani, mi a probléma? – kiderül, hogy jó helyen jár. Négyezer forintból ketten élnek, aki náluknál jobban ki tud jönni a pénzből, azzal ő szívesen cserélné, mondja, s egyetértésre talál. Októberben várhatják a postást, viszi a segélyt.

Fiatal anyuka kisgyerekekkel a lakásosztályról jön. Beadná az igénylést, de nincs hozzá ezer forintja. A családsegítő központhoz küldenek, de mondja, hogy tőlük már kapott kölcsönt bútórvásárlásra. Mondják, próbálkozzon a munkahelyén, ha nem sikerül, jöjjön vissza.

### Ülésezünk, ülésezünk...

A pillanatnyi szünetben Gépné Kati szerteágazó tevékenységükről, a különböző bizottságokban folyó munkájukról próbálna tájékoztatni, s engem közben az a gondolat foglalkoztat, ha nálunk egy terület (lásd pedagógia, egészségügy) nagyon súlyos gondban (Folytatás a második oldalon.)

## Szeretett növényünk becsülete



Amikor városunk tavaly elnyerte a „Szőlő és a bor városa” címet, sokan fanyalogtak, illeték lekicsinylően a francia kezdeményezésre világszerte ismert és elismert rangot.

Hogy tavaly alig termett környékünkön szőlő, hogy milyen sokan lejáratták már az Alföldön is a bor becsületét, hogy milyen sok munkát ölnek bele egyre többen, évről-évre e növény ápolásába jószerivel eredménytelenül, és így tovább.

Magam is hajlamos lennék a szőlőt hibáztatni, ha nem tudnám, hogy nálunk nem csak a bort adó kultúra a fanyalgás kitértetett tárgya. Veszedelmes terjedő ragály szűkebb páttriánkban is a fanyalgás, a majd minden értéket kézlegyintéssel minősítő magatartás.

Legújabbban már a városunkat ért igazán nagy tisztesség, a Hild-érem közelgő átadása okán is egyre hangosabbak a fanyalgók.

Azért tartom nagyon veszedelmesnek ezt a kórt, mert kiöli belőlünk az önbecsülést, bémítja a közért tenniakarók cselekvőképességét, s ami talán a legnagyobb baj, fokozza

gyermekünkben az amúgy is erősödő értékzavart, közömbösséget.

Tanuljunk meg tehát újra örülni apró közös sikereinknek! Jó alkalmat ad erre a Szüret '88 remek programja. Legyünk rá büszkék, hogy ez a rendezvény szép csendesen a város legjelentősebb kulturális eseményévé nőtte ki magát az évek során! Ismerjük el a sikeréért fáradozó munkáját és lássuk be, hogy valóban meghatározó városunk polgárait, ma már több, mint hatszáz család számára a dicséretszapult, de mindenképpen szeretett növény, a szőlő!

Japán egyik legkedvesebb, legnagyobb becsben tartott ünnepe a cseresznyevirágzás dicsérete, pedig ott a cseresznye nem hoz gyümölcsöt, csak szépségéért tartják. Azt pedig, hogy a japánoktól van mit tanulnunk, tán még a fanyalgók is elismerik.

Kovács Imre

(A HALASI SZÜRET ESEMÉNYEIRŐL LAPUNK 3. OLDALÁN OLVASHATNAK.)

## Az Országgyűlés bizottsága városunkban

Tegnap, szeptember 15-én Halason, a Semmelweis kórházban tartotta kihelyezett ülését

az Országgyűlés Szociális és Egészségügyi Bizottsága. A képviselők dr. Pesta László elnökle-

tével a napirenden szereplő témák tárgyalása mellett a helyi gondokkal is foglalkoztak.

## BOLDOG EMBER KERESTETIK!

### Ön például, fiatalember?

Kovács Istvánnak hívják. Kabarében, sőt olykor a komolyabb műfajban is, ha a hősről azt akarja mondani a szerző, hogy átlagember, ilyesféle névvel ruházza fel. Ez a Kovács István azonban, aki a halasi Ikarus gyárban dolgozik, kissé nehezen lenne beleygő-mőszölhető az átlag figurájába. Magas, keze-lába erőteljes, aminek egy hozzá hasonlatos munkásember igen jó hasznát veszi. Járása kicsit macskós, idősebbnek mutatja a koránál, akárcsak a szemüvege. Ritka az a vasmunkás, aki huszonkét éves korában már négy szemmel nézi, amit csinál. Csak hát Kovács István többet használta a szemét, mint legtöbb kor- és szak társa: a munka mellett már megszerezte az érettsé-



git, s jónéhány estét, éjszakát áldozott a tanulásra. Mindezek még nem viszik messzire az átlagtól – ahová egyébként sohasem saját elhatározásából tar-

tozik az ember –, ám az a törekvés, ahogyan a sorsát nem bízza véletlenekre, ahogyan a föld egy darabkáján meg akar kapaszkodni – ha nem is ő az

egyetlen generációjából, aki a boldogulás egy sajátos útját választotta – mindenképpen érdekes emberré teszi.

Ha termelő, fizikai munkáról el lehet mondani, hogy alkotó jellegű, akkor az itteniről nem túlzás ezt állítani, hiszen például most is egy teljesen új autóbustípus, a 416-os karosszériáján és alvázán dolgoznak a tervezővel szorosan együttműködve, aki Budapestről le-lejár ellenőrizni az első darab kivitelezését, s menet közben közösen módosítanak, ahol kell. Kovács István az itteni, sokoldalú szakemberekből álló gárda tagja.

– Ez az első alkalom, hogy itt készített járóképes alvázra építünk, egyedi igények szerint, szekrényvázat, s mi is szereljük majd ezeket egybe – kezdi magyarázni legfrissebb feladatukat. – Húsz darab ilyen buszt rendeltek a vállalat-

tól Amerikába.

Kovács István kiskunhalasi születésű, a fém munkás-időkből ebben a gyárban tanulta ki a géplakatos szakmát. Karosszéria-lakatos szeretett volna lenni, de erre a szakmára nem vették föl. Most foglalkozhat eleget a karosszériával. Az érettségi után a technikai minősítőnek is neki akart fogni, de behívták katonának.

– Jelent az valamit, hogy ezek a buszok a világ legfejlettebb iparú, s talán legigényesebb piacú országa számára készülnek? – kérdelem a fiatal szakembert.

– Mindegyik munkát igyekszünk jól elvégezni, de nem tagadhatom, hogy most különösen magasak a követelmények. És tényleg, ha az ember arra gondol, hogy hol kell állni a versenyt ennek a terméknek, akkor önkéntelenül másképp néz arra, amit csinál.

Az ilyen korú fiatalok, mint Kovács István, még általában a diszkóban táncolnak szombat esténként; várják, keresik a nagy kalandot. Ő tavasz óta házas ember. Azazhogy igazán házas ember még csak szeretne lenni. Diszkó helyett a feleségével ő már erről álmodoznak, a saját házról. Pontosabban: életvitelüket, minden cselekedetüket e célnak rendelték alá.

A telket már januárban megvettük – mondja minden dicsekvés nélkül az ifjú férj –, még a házasságkötés előtt. Fele-fele arányban fizettük ki érte a negyvenezer forintot. Előre takarékoskodtunk mind a ketten.

A feleség, Cicelszki Mária konfekciós tanult a kötött-árugyárban, de a több kereséért eladónak állt a Kertvárosi ÁBC-be. Persze ez a nagyobb (Folytatás a második oldalon.)

# Merre visz a pálya?

Nincsenek könnyű helyzetben azok a fiatalok, akik valamilyen felsőfokú oktatási intézményben akarják folytatni tanulmányukat. A szinte állandósult többszörös túljelentkezés magában hordozza a szelektálás lehetőségét, szükségszerűségét, a felvételi vizsga követelmény-szintjének fokozatos emelését. Emiatt sokan kiesnek a „rostán”, s kényszerülnek terveik átmeneti (vagy végleges) feladására.

Vajon az idén hogyan startoltak az egyetemre, főiskolákra pályázó ifjaink? Az elindító iskolák figyelemmel kísérik-e sorsuk további alakulását, milyen segítséget nyújtanak esetleges elhelyezkedésük-höz? Ezeket a kérdéseket tettük fel két halasi középiskola vezetőjének.

**Sallai Sándor**, a Szilády Áron gimnázium igazgatója: – Az elmúlt évekhez képest több a továbbtanulni szándékozó. A tavasszal érettségizett három gimnáziumi (plusz egy egészségügyi) osztályunkból 86-an kérték felvételüket felsőbb iskolákba. A felvételi akadályait 40-en vették sikerrel, ebből 14 fő került egyetemre, 24 pedig főiskolára. Két növendékünk nyert

külföldi ösztöndíjat. Továbbá 8 gyerekünk most korrigálta tavalyi kisiklását. Talán nem érdektelen megemlíteni, hogy egy tanítványunk (az iskola történetében először) bejutott a Zeneművészeti Főiskolára.

Hogy mivel magyarázható az iskolánk hagyományaihoz nem méltó 47 százalékos felvételi arány? (egyébként az országos gimnáziumi átlag 30–33%) A legjobb tanulók a kvalifikált intézményekbe minden évben bejutnak.

Nem ilyen egyszerű viszont a jó vagy közepes rendűek elindítása. Sok a lány, sők előszeretettel jelentkeznek pedagógusi pályákra, de be kell vallani, hogy nem sok sikerrel. Kevés pontszámot visznek magukkal a felvételre, s ennél fogva nem bírják a 8–10-szeres túljelentkezésből következő konkurenciát. De általában is elmondható, hogy baj van a pályaválasztás realitásával. A képességek és a követelményrendszer nem mindig találkozik. Jó lenne, ha a szülők a jövőben nagyobb felelősséggel mérlegelnék az iskola tanácsait, mielőtt döntenek csemetéik útbírájáról.

Intézményünk – régtől kezdve – segíti a végzős (egyetemről kimaradt) gyerekek elhelyezkedését. E téren megbízható partnerek számíthatnak a város üzemei, intézményei. A nálunk folyó fakultatív képzés lehetővé teszi tanítványaink széleskörű alkalmazását. Az egészségügyi szak-középszintű szakembereket a kórház tárt karokkal várja.

A II. Rákóczi Ferenc Mezőgazdasági Szakközépiskola alapvető feladata a középszintű szakemberek képzése. Ezért – érthetően – ebből az iskolatípusból kikerülő fiatalok közül kevesebben élnek a továbbtanulás lehetőségével.

Mint **Klein Imre** igazgatóhelyettes elmondta, az idei 14 pályázóból 8-an folytatják a tanulást egyetemen, vagy főiskolán. Különcen jelentkeztek katonai pályára. Mivel a végzősök az érettségi mellett szakmunkásbizonyítványt is szereznek, könnyen találnak maguknak munkahelyet. Az iskola közbenjárására tehát – többnyire – nincs szükség. Inkább az a jellemző, hogy a vállalatok, üzemek még az érettségi vizsga előtt jelzik munkaadó igényüket, és kéri a gyerekek átirányítását.

K. P.

## AZ EGÉSZSÉGÜGYI OSZTÁLY EGY NAPJA

(Folytatás az első oldalról.)

van, ha képtelenek vagyunk előbbre lépni, ha pénz kellene a megoldáshoz, akkor előírásra bizottságokat szaporítunk, jelentéseket, felméréseket fabrikálunk és ülésezünk – ülésezünk legalább látszatja legyen a semminek.

Ismét a lakásosztályról jön egy ügyfél, kísérelje, a tanács dolgozója azzal adja át: „próbálatok valamit tenni”.

Idősebb, félszeg nő, nehezen, alig érthetően beszél. Kiderül, az albérletből – ahol eddig lakott ezer forintért – el kell jönnie (két nap múlva), de nincs hova. Eddig a vendéglátónál dolgozott, most nyugdíjba ment, de még nem kapott pénzt. Nem kap helyet sehol, az albérletet 1500 forint felett kezdődnek, de neki arra nem lesz pénze, még a költözésként sem tudja miből fizetni. Az ügyintéző nem sokat tud

tenni, kiutal egy rendkívüli segélyt.

Két fiatal cigánylány divatosan öltözve – 16–17 évesek – előzetes letartóztatásból érkeznek (diszkóbeli verekedésért folyik ellenük eljárás). Pontosan fogalmazzanak:

– A normális polgári életbe való visszailleszkedés elősegítésére nekünk segély jár, ezért jöttünk. – Munkahelyük nincs, a személyi igazolvány adatai hiányosak, egyiküknek nincs is igazolványa, a verekedésor elviesztette. Csak a másik kaphat segélyt, de előbb munkahelyet kerítenek számukra. Amelyikük pénzt kap, a biztonság kedvéért rákérdez, köteles-e adni abból majd a másiknak. Nagy huzavona után hajlandó rendezni a lakóhelyi bejelentést, így egy hét múlva felveheti a segélyt.

Délutánra jár az idő, csendesedett a forgalom. A cso-

portvezető az intézményrendszer gondjairól beszél s az együttműködés fontosságáról, hiszen legtöbb ügyfelük közös a gyámüggyel, a családsegítővel, de a körzeti orvosi hálózatlat is szoros a kapcsolatuk vagy a különböző üzemekkel, vállalatokkal, ahol nem ritkán személyes ismeretség révén tudnak munkát megszerezni vendégeiknek. Hogy a kép ne legyen olyan elkéserítő, igyekszik a fejlődésre is felhívni a figyelmem: Hogy nyolcóról huszonhatra nőtt a dolgozók létszáma a házi szociális gondozóknál, hogy most már két gépkocsival járják a területet. Tervei, elképzelései vannak, hogy lehetne közelebbé, emberibbé tenni a rászorultakkal való találkozást.

Holnap ügyeleti nap. Este fél hétig szinte egyedül lesz a házban.

H. T.

## BOLDOG EMBER KERESTETIK!

(Folytatás az első oldalról.)

kereset sem nagy: háromezer ötszáz forint havonta. István hat és fél körül visz haza.

– A telkünk nem a városban van, hanem ide, a gyárhoz öt kilométernyire – fűz magyarázatot a porta alacsony árához a géplakatos. – Egy zártkert, az Alsóregszőlőkben. Van rajta fűrt kút, vilány. Csak harminc négyzetméterig lehet rá építkézni, de nekünk ez egyleg nagyon megfelel. Majd később, ha tehetjük, hozzáépítünk még. Arafel megy el a vezeték, talán egyszer a földgázt is bevezethetjük.

– Mikorra tervezik a beköltözést?

– Jövőre szeretnénk a magunkéba menni, addig a feleségem szüleinél lakhatunk. A sóder, a vályog már megvan, most a tetőekvalóra gyűjtünk. Csak ilyen olcsóbb megoldásra gondolhatunk, téglapülete nem futja. Egyébként a vályog nem rossz építőanyag, jól szigetel. A tető sokba kerül majd, mert rettentően drága a faanyag is, meg a cserép is.

Kovács István, ha kell, túlórázik, de egyébként túlságosan nem hajszolja a pénzt, igaz, a kertjük lefoglalja a szabad ideje nagy részét. Segít a szüleinek meg az apósáéknak is. Mostanában betonkeverőt fabrikál, kell majd az alapozáshoz, amit korábban terveztek.

Ha az idő engedi, a falat is felhúzzák még az idén. A többivel várni kell, mert a fiatal pár alapvetően csak a saját jövedelmére számíthat.

– Ha a többi huszonkétévesével összehasonlítja magát, elégedett?

– Hát akit a szülei hathatósabban támogatni tudtak, az többre vitte nálam, az biztos. De engem nem kérésért el, hanem valamilyen egykori osztálytársamnak autója van. Dolgozgatunk, megbecsüljük, amit keresni tudunk, és bízunk magunkban.

– Boldog embernek vallja magát?

– Igen.

A. Tóth Sándor

## A PÁRTVÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁG TÁRGYALTA

# A TEXCOOP-ban történt változások iránya jó, de eredménye kevés

Az idei év mérlege döntésre kényszeríti a kiskunhalasi vállalat vezetését és a SKÁLA vezérigazgatóját is, ahol 5 év óta döntlenek tulajdonosként a kiskunhalasi leányvállalatra vonatkozóan.

A pártvégrehajtó bizottságnak **Oláh Györgyné**, a leányvállalat igazgatója adott tájékoztatást a termelés, értékesítés, illetve a pénzügy helyzetéről. Az ülésen résztvett és felosztott **Kemenes Károly**, a SKÁLA vezérigazgatójának képviselője is.

A kérdésekre a kapott válasz és hozzászólások után a vb. értékelte az erőfeszítéseket, de hiányolta, hogy nincs a vállalatnak, a nehéz helyzetéből kivezető stratégiája. E nélkül pedig nem képzelhető el sem a stabilizálódás, sem a kibontakozás.

Ez az év munkája, de még jobban ennek az évnek a mérlege mindenképpen döntő jelentőségű lehet a kiskunhalasi vállalat jövőjére és ami eddig megállapítható, nem valami kedvező. Az első félév végén mutatkozó veszteség ugyanis csak kevesse maradt alatta a 30 millió forintnak. Egy nemzetközi bíróságon elvesztett

per további 18 millió forinttal növeli a kiadások összegét. Bár a félévi számvetés nem tükrözheti előre az év végi mérleg adatait, az már most is látható, hogy az igazgatótól által remélt év végi 5 millió forint veszteség jelentős eredménynek számítana, esetleg túlzottan optimista. Természetesen a 18 milliós nemzetközi fizetési kötelezettségen kívül.

Egészen más kérdés, hogy ki és miből fizeti ki a veszteséget. A SKÁLA egyre kevésbé vállalja a fizető nagybácsi szerepét. Az 5 év tapasztalata rákényszeríti a döntésre. A SKÁLA képviselője úgy nyilatkozott, hogy az éves mérlegtől teszik függővé a döntést. Az elvük, hogy meg kell szabaddulni a veszteségektől. Az eddigi tapasztalat pedig az, hogy a kiskunhalasi leányvállalat és a veszteség a SKÁLA 5 éves tapasztalata alapján összetartozó fogalmak. A halasi kötöttárúgyár életének 14 évéből ugyanis 2 évben volt nyereséges, 2 évben nulla eredménnyel zárt, 10 évben veszteséges volt.

Az egész magyar népgazdaság részére életbevágó feladat a stabilizáció, a vesztesé-

gek megszüntetése, az egyensúly megteremtése. Ez a követelmény van a mérleg egyérszerpenyőjében. A másikban meg van egy fél milliárd forint értékű népgazdasági vagyon, 1022 fő jogi létszám, illetve 763 fős állományi létszám, amely kötöttárut, zoknit és veszteséget termel.

A végrehajtó bizottság igényelte a veszteséges termelés megszüntetésére irányuló vállalati stratégia kidolgozását és ha ebben eszköz lehet a szerkezetváltás, akkor a szerkezetváltást is.

A kollektívában, a vezetőgárdában van elegendő szellemi kapacitás, van fogadókészség minden jóirányú változás iránt. Ez az év kikényszeríti a jövőre vonatkozó döntést. Biztonságot csak a jövedelmezőség jelent. Veszteségek fedezésére nincs pénz. A veszteséges termelésnek nem hogy jövője, de már holnapja sincs.

A végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy 1989. I. félévében, az 1988. évi mérleg alapján és az addig kidolgozott vállalati stratégia alapján visszatér a téma megtárgyalására.

Kispéter Imre

## Szülőárok

Nehéz időszak lejárta után közeleg a szüret. Gondoljunk csak a pincékben maradt temérdek borból, s az évgett kiobbant borháború néven ismert kiskőrösi tüntetésre, vagy az április 25-i fagyra, mit úgy jellemeztek, mint egy igen jó előszüretelőt, ugyanis kevés volt, amit meghagyott. Csapán a szunnyadó rügyekből várhattak termést a szőlőművelők.

Ilyen előzmények tudatában ütemelt beszélgetni **Hajma Gézával**, a Kiskunhalasi Állami Gazdaság Élelmiszeripari és Kereskedelmi igazgatóhelyettesével és **Pintér Imre** termelési igazgatóhelyettesével.

Első kérdésemre, hogy milyen szülőtermés is várható, azt a feleletet kaptam, hogy jó közepes. Hozzávetéleg, nem lesz kevesebb munkájuk a szürettel, mert a kevés szőlő fogadására is fel kell készülni. Konténereket kell festeni, préseket kell üzembe helyezni, szállítani kell.

Összevetve az idei évet a tavalyival, az a különbség, hogy az országos tervek ismerete nélkül kellett megszabni a szőlő felvásárlási árat. Ahogy fogalmazták, ezek miatt mintegy „vakrepülést” hajtanak végre.

A kevés információból is kitűnt, hogy országosan a felvásárlási árat a tavalyihoz képest 30 százalékkal csökkenteni kell.

A Kiskunhalasi Állami Gazdaság terve 100 ezer hektoliter bor. Tavalyról megmaradt 30 ezer hl, tehát 70 ezer hl borknak megfelelő szőlőt, mustot, illetve kész bort kell felvásárolni. Ezt a több éve fennálló szerződések szerint a jászszentlászlói tsz-tól, a kiskunhalasi Vörös Szikra tsz-tól, az öcsényi tsz-tól és a soltvadkerti ÁFÉSZ-től vásárolják fel, valamint a vonzáskörzetbe tartozó, szerződést nem kötött kistermelőktől. Bort a mátraaljai Egyesülés tsz-tól, az Egervin-től és a balatonedericsi tsz-tól vesznek. Hogy milyen áron? Nos a gazdaságban termelt szakszemeszter és illetmény szőlő termését – az illatos fajtaért – 14 Ft-ért, míg a kommersz fajtaért 10,50 Ft-ért veszik. Ez valamivel magasabb ár, mint amit a társzakszemeszter kialakítottak, de ezzel is kedvezni szeretnének a művelőknek. A vállalkozói szőlők termését a szerződésben foglaltak szerint veszik át.

A kivüállók a nemes szőlőért (ezerjő, sárféhr) minőségtől függően 8–10 Ft-ot kaphatnak, a vegyes szőlőt csak 7 Ft-ért tudják értékesíteni. A kialakított árak tükrözik a környék árszintjét. Eszerint az alföldi szőlőtermelő gazdaságok: Kecel, Soltvadkert, Kiskőrös az illatos fajtaért 13–14 Ft-ért veszi kilogrammonként, míg a társzakszemeszter az izzási és a kiskőrösi állami gazdaság csupán 8–9–10 forintot ad a borkiválóért.

– Robotka –

## Halasi sportolók a Military Európa-bajnokságon



1988. június 8–10. között Rádiházán rendezték meg a Military országos ifjúsági, ill. junior válogató versenyt. A tét nem volt kicsi, hiszen az 1–3. helyezettek automatikusan tagjai lettek az ifjúsági, ill. junior Európa-bajnokságra utazó csapatnak.

Az ifjúsági Európa-bajnokságot ez évben augusztus 19–21. között a franciaországi DIJON városában rendezték meg. Ezen a versenyen a kiskunhalasi HÖR. Dózsa versenyzője, **Horváth Ágnes** is képviselte hazánkat, ill. városunkat. Az elsőszámú tartalék is kiskunhalasi volt. **Nagy Andrea**, aki a Szilády Áron Gimnázium másodikos tanulója.

Az EB-n 11 nemzet 10 csapata közül a magyar ifjúsági válogatott csapatban a 7. helyen végzett. Egyéniben 52 induló közül Horváth Ágnes a legjobb magyarként a 21. helyen végzett.

**Tuska Pál**, az országos millitáry válogatott edzője szerint az idei EB-n állították fel a legnehezebb akadályokat.

A junior EB-t augusztus 24–26. között a belgiumi ZOOMNOVEN városában rendezték. Ezen a versenyen a 18–21 éves korúak indulhatnak. Magyar csapat junior EB-n most

A Military ifjúsági és junior válogatott tagjai. **Álló sor: Füzér Gábor**, kiskunhalasi HÖR. Dózsa, **Fazekas István**, HÖR. Dózsa, **Horváth Zoltán**, a válogatott vezetője, **Tuska Pál**, a válogatott edzője, **Jobbágyi József**, **Nagyvárosy, Székér Ferenc**, **Szombat hely, Guggolnak: Kis József**, **Szombat hely, Nagy Andrea**, kiskunhalasi HÖR. Dózsa, **Móczár Éva**, **Balatonfenyves**, **Horváth Ágnes**, kiskunhalasi HÖR. Dózsa, **Gecse Csaba**, **Rádiháza**.

vett részt először. Ebben a korosztályban két halasi versenyző, **Fazekas István** és **Füzér Gábor**, a HÖR. Dózsa versenyzői vettek részt.

A junior EB-n 12 nemzet 9 csapata indult. A magyar csapat a 6. helyet szerezte meg. Egyéniben 47 induló közül **Füzér Gábor** a 27., **Fazekas István** a 29. helyezést érte el.

Aki veszi magának a fáradságot, és az eredmények mögé néz, az tudja értékelni ezeket az eredményeket. Nehéz dolguk van a magyar versenyzőknek és a válogatást végzőknek, mert a teljes magyar élmezőnynek mintegy 80–100 fő áll rendelkezésére.

Ladóczki István

# Kiskunhalas, a szőlő és bor városa

## HALASI SZÜRET '88



JÓZSEF ATTILA:

### Boros keserűség

Öblös mellel szeptemberbe  
vad dalokra fenekedve,  
nekikeserűlve most,  
rajt', igyunk egy huzamost!  
Egjen a bor fene kedve,  
s forrjon át a dús erebbe,  
hát igyunk egy huzamost!

Egyik kortyra jó a másik –  
ifjú fogam úgyse vásik,  
fejem úgyis szürke lesz,  
a bánattól szürke lesz.  
Hejh, én láttam a bokáit,  
hajh, de bor a bátorság itt  
s nagy-sanyarú ünnep ez.

Bor, eselédem, így veszünk el,  
egymást égetjük tűzünkkel,  
hajh, de virul az a lány!  
Hejh, de szép is az a lány!  
S élni mégis keserűn kell –  
ha veszni kell, hadd vesszünk el,  
csak viruljon az a lány!



### Fellépő együttesek

Császártöltési nemzetiségi együttes, Szeremlei néptánc-együttes, Kalocsai Helyőrségi Fúvószenekar, Hercegszántói HNF délszláv klub, Szanki Búzavirág néptáncgyűttes, Szilaj-citerazenekar, Kiskőrösi Szivárvány nemzetiségi néptáncgyűttes, Szlovák nemzetiségi népdalkör, Lengyel népi-együttes, Uzsódi hagyomány-örző népi együttes, Üllési Fonó táncgyűttes, Géderlaki népi együttes, Halas együttes, PBT rock együttes

### Receptek

#### Borleves

Egy porgolóban hideg borral keverj lisztet, egy néhány egész tojást belé téve, annak utána még két annyi tojásnak a sárgáját hozzá keverve végy két rész bort, és fél annyi vizet, főzd egybe, töltsd be az általtört tojásokat közé, jól egyben sodorván forrald fel, nádmézeld meg, fűszerszámat hozzátevéen és kevés sót s vaját, koczka szeltre add fel, feljül hájzsd meg.

#### Mustos pecsenye

Ugyan az szerént élj az pecsenyével, ha újságul akarod megcsinálni, az szőlőt facsarjad meg, ha éretlen leszen is, és vakarj nádmézelt közibe, hogy megédesítse. Az mustját meg ne forrázd, mert az édessége elvesz, hanem fél forrásban legyen, mikor az tormát reá hinted, így annak is megmarad az ereje. Az pecsenye pedig mikor le-  
vessültében vagon, úgy metéljed az táiban szép hosszán, az levét pedig az pecsenyének híjában el ne bocsásd; mert az azt az mustnak is, s jó melegén add fel.

#### Borjúhús szőlőlevélben

Az borjúhúspeccenyét szép aprón megvágjad, az mint szokták az szemörccsöknék megvágni, szalonát is vágj bele, kicsinyé megbor-soljad, tikmonyacskát is üss reá, ha tikmonyad nem leszen, anélkül is meglehet; mert az szőlőlevél megtartja, nem hagyja eloszlani, az szőlőlevél pedig csak akkor jó, mikor igen szép gyenge, az szőlő-levélben szép gömbölyegen rakd rá az húst, úgy hajtogasd osztán az szőlőlevelet reá, és avval tedd az fazékban, az feneke felé el ne bomoljon, arra végy osztán igen szép tiszta tehénhúsevét és abban főz-zed, borsoláncs meg is, savát megadjad, és mind szőlőlevelestül feladjad.

(Szántó András: Eleink étel-  
válogatás régi szakácskönyvekből  
Mezőgazdasági Kiadó Bp., 1986)

## A fesztivál programja

### 16-án pénteken

14 órától szüreti hívogató városzserte  
16 órakor „Terményvilág csuhévilág”  
Szabó Gyuláné terménybáb kiállításának  
megnyitója a Gózon István Művelődési Köz-  
pontban

Megnyitja: Dr. Kriston Vizi József, a Szó-  
rakaténusz Játékmúzeum igazgatója  
17 órakor termékbemutató a Szilády Áron  
Gimnázium tornatermében.

Megnyitja: Kenedics Károly, az MSZMP  
Városi Bizottságának titkára

18 órakor Kerekes Ferenc szobrászmű-  
vész kiállításának megnyitója az ÁMK-ban.  
Megnyitja: Szabó Józsefné az MSZMP Vá-  
rosi Bizottságának titkára

18.30 órakor díszítőművész szakkör kiál-  
lításának megnyitója az ÁMK-ban.

20 órakor „Halasi Szüret '88” gálaműsor  
az ÁMK sportcsarnokában. Néptáncszvit  
két részben. Közreműködik a Magyar Nép-  
hadserég művészegyüttesének tánckara és  
a Hegedős folk zenekar.

### 17-én szombaton

6.30 órakor Zenés ébresztő városzserte.  
(MÁV fúvószenekar.)

### 9 órától Gálaműsor I.

Hagyományörző és népi együttesek műsora  
a mozi előtti téren.

### 14 órától Szüreti felvonulás

A szüreti menet útvonalja: HÓR Lovasiskola,  
Kuruc Vitézek tere, Park Áruház, Kossuth  
utca, Jósika utca, főtér.

### 16 órától Gálaműsor II.

Ünnepi köszöntőt mond Dr. Dobi Ferenc, a  
MEDOSZ főtitkára.

Hagyományörző és népi együttesek műso-  
rának folytatása.

### 20 órakor PBT nosztalgiaconcert

Halasi ízek a Vörös Október birkacsárdá-  
jában.

Italkülönlegességek az Állami Gazdaság  
borkóstolójában, gyümölcsvásár, mustkös-  
tölő.

### Ételkülönlegességek.

21 órától Szüreti Bál az Alföldi és Ezerjő  
éttermekben. Tombola, sorsolás 17 órától,  
fődíj 19 órakor.

Egész nap népművészeti kirakodóvásár a  
Halasi Áruház előtti parkolóban.

### 16-án és 17-én este 21.30 órától

Tábortüzes, műsoros szabadtéri szoli-  
daritási est Erdélyért a sóstói csárda tera-  
szán.

A verses-zenés műsorok teljes bevételeit  
a Sóstó-Fürdő KFT az elpusztításra ítélt ha-  
gyományos erdélyi művészet megmentésé-  
ért életre hívott „Erdély Művészetéért Ala-  
pítvány” csekk számlájára utalja.

A csárdában erdélyi ételeket is felszolgál-  
nak. Belépődíj: 20,- Ft.

### V. Országos tenyész díjugrató lovas- verseny a Határőr Dózsa lovaspályán

#### 16-án, pénteken

9.00 órakor résztvevők bevonulása  
10.00 órakor 1. vsz.: 6 éves lovak elődön-  
tője 1.20 m pályán

14.00 órakor 2. vsz.: 7 éves lovak elődön-  
tője 1.20 m pályán

16.00 órakor 3. vsz.: 8 éves lovak elődön-  
tője 1.30 m pályán

#### 17-én szombaton

10.00 órakor 4. vsz.: 6 éves lovak közép-  
döntője 1.20 m pályán

14.00 órakor 5. vsz.: 7 éves lovak közép-  
döntője 1.20 – 1.30 m pályán

16.00 órakor 6. vsz.: 8 éves lovak közép-  
döntője 1.30 m pályán

#### 18-án vasárnap

10.00 órakor 7. vsz.: 6 éves lovak döntője  
1.20 m pályán

14.00 órakor 8. vsz.: 7 éves lovak döntője  
1.30 m pályán

16.00 órakor 9. vsz.: 8 éves lovak döntője  
1.40 m pályán

18.00 órakor a Verseny ünnepélyes ered-  
ményhirdetése

Naponta lovasjátékok, bemutatók.

## Szólások, népdalok, idézetek

Beleköpött a koldus a pohá-  
rába – mondják, hogyha no-  
vember elején a tiszta bor felü-  
letén vékony hab mutatkozik.

Evezővel kapálták ennek a  
bornak a gyökerét – vizezett  
bor.

Bajuszáról másodsor iszik a  
magyar – a magyar ember olyan  
hosszú bajszot hord, hogy az  
italába is beleér, és ivás után le-  
szophatja róla, ami rajta ma-  
radt.

Nem szük ez az utca,

Csak kicsit szoros.

Nem vagyok én részeg,

Csak kicsit boros.

Nem tántorgok én,

Csak úgy cifrázom,

Hej, mer ez énnekem,

Régi szokásom.

Szepezd (Zala)

Már én többet nem dolgozom  
robotba,

Belépek én a termelő csoport-  
ba,

Szép a munka, a közös munka,  
gyorsan is halad.

Szüret után, édes rózsám,

enyém vagy!

Darnózseli (Moson)

Bús a gólya: le van a víz csa-  
polva

Nincsen pénzem: elfizettem  
adóba.

A zsebemben csak egy pengő  
gucorog,

Sej, guco-guco-gucorog.

Bánatomban azon is bort hozat-  
ok.

Kisbajom (Somogy)

Kicsit igyál, édes torkom,

Nincs már egy marék tallérom.

Nincs teli a búzásveröm:

Kutyám, macskám agyonve-  
röm.

Kiskunhalas (Pest)

Aki nem szereti a bort, az  
asszonyt és a dalt, bolond ma-  
rad egész életében.

(Luther)

Van aki a bort, s van, aki az  
esztét issza meg!

(Berda József)

A bort megissza a magyar em-  
ber,

Jól teszi,

Okkal móddal meg nem árthat

A szeszi

(Vörösmarty)

#### Találós kérdés

Földön termött, főd alatt hál  
Onnan napot csak ritkán lát,  
Onni nem kér, inni szeret:  
Ha nem iszik, veszni siet.

Hódmezővásárhelyi  
(Csongrád) /hordó/

– Az atyafi kér a pincértől egy  
kupa bort, hitelbe.

– Bátyám, én magának hi-  
telbe nem adhatok, mert én ma-  
gát nem ismerem.

– Na a nyavaja törje ki, otthon  
azért nem adnak, mert igen igen  
ismernek.

– A maga betegségének a bor  
az oka, mondja az orvos a bete-  
gének.

– Végre! Maga az első orvos,  
aki nem engem hibáztat a bete-  
ségemért.

Ferincz János  
felvételei a tava-  
lyi szüreti fesztivá-  
lón készültek.

Az oldalt Hat-  
vani Zoltán és  
Csorvási Zoltán  
állította össze.



## FAJTABEMUTATÓ



Az idei évtől már önálló vállalként működő Kiskun GTV hagyományos fajtabemutatóját szeptember 8-9-én tartotta meg. Mintegy száz, nemesítéssel és kukorica termeléssel foglalkozó szakember tekintette meg a vállalat tenyészkerítjét, ahol a genetikai bázis alapját képező száz hibrid került bemutatásra. A korábbiaknál is élénkebb az érdeklődés az itt előállított, rövidebb tenyészidejű és nagyobb szárazságtűrő kukorica vetőmagok iránt. A 6 államilag elismert és 35 fajtajelölt hibridet dr. Samir Radi nemesítő-igazgató ismertette a megjelentekkel.

H. R.

## Sportműsor (szeptember 30-ig)

### Labdarúgás

Megyei I. osztály, VI. forduló, szeptember 18., 15 óra, városi sportpálya: Kiskunhalas-Jánoshalma (előtte, 13 órákor: ifjúsági mérkőzés).

Megyei II. osztály, VII. forduló, szeptember 24., 15 óra, Gábor Áron lak tanya pályája: Honvéd Gábor Áron SE-Szalkszentimárton.

Szeptember 25., 15 óra, városi sportpálya: Kiskunhalasi Spartacus-Tiszaalpar (előtte, 13 órákor: ifjúsági mérkőzés). (Elmaradt mérkőzés) Szeptember 28., 15 óra, Gábor Áron lak tanya pályája: Honvéd Gábor Áron SE-Főiskola.

### Kézilabda

Szeptember 17., 16 óra, gimnázium pályája: KAC-Bácsalmás (megyei I. osztályú bajnokság, női). Előtte, 15 órákor: ifjúsági mérkőzés.

Szeptember 18., 10.30 óra, gimnázium pályája: KAC-Kiskunfélegyháza (megyei I. osztályú bajnokság, férfi). Előtte, 9.30 órákor: ifjúsági mérkőzés.

Szeptember 25., 10.30 óra, gimnázium pályája: KAC-Soltvadkert (megyei I. osztályú bajnokság, női). Előtte 9.30 órákor: ifjúsági mérkőzés.

Szeptember 28., 17 óra, gimnázium pályája: KAC-Bácsalmás (megyei I. osztályú bajnokság, férfi). Előtte, 16 órákor: ifjúsági mérkőzés.

### Torna

Szeptember 24., 25., 9 óra, Fazekas Gábor utcai Általános Iskola tornacsarnoka: Megyei felnőtt és ifjúsági II-III. osztályú egyéni bajnokság (előirt, illetve szabadonválasztott gyakorlatok).

### Atlétika

Szeptember 16., 16 óra, városi sportpálya: atlétikai gyermekverseny (1976-77-78-ban született fiúk, lányok részére).

Szeptember 24., 8.30 óra, TEXCOOP gyár elől: Serdülő „A” és serdülő „B” kategóriás kismaraton futóverseny.

### Lovassport

Szeptember 16-18., 10 órától, Határőr Dózsa lovaspályán: V. Országos tenyész díjrajtú lovassportverseny.

### Diáksport

Szeptember 24., 9.30 órától gyülekezés (az Úttörőházban) kerékpártúra a Vadkerti tóhoz.

### Olimpiai Napok

Szeptember 24., jelentkezés 8-9 óráig a TEXCOOP gyár előtt, futópróba.

### Tömegsport

A nagypályás labdarúgó mérkőzéseket szeptember 16-án, 23-án, 26-án és 30-án 17 órai kezdettel bonyolítják a városi sportpályán.

## APRÓHIRDETÉS

Önálló, egyszobás, összkomfortos, bútorozott lakás kiadó. Érdeklődni: Béke u. 1-3. II/23.

A kiskunhalasi római katolikus temető gondnoksága - Kiskunhalas Tolbucht u. 14. - értesíti a temetőben nyugvók hozzátartozóit, hogy a lejárt, tehát 25 évvel régebben váltott sírhelyeket és kriptákat szíveskedjenek 1989. március 31-ig megváltani, vagy a síremlék és kriptá tulajdonjogával kapcsolatos szándékukat bejelenteni. A fenti határidő után a sírhelyek, síremlékek és kripták a 10/1970. 7/1983. EÜM. sz. rendelet értelmében a temetőt fenntartó tulajdonába kerülnek vissza. Hivatali idő: hétfőtől péntekig de. 8-12 óra között.

## SAROKBA SZORÍTVÁ

### Vizet csak postán

Augusztus végén olvasták le a városkörnyéki üdülő területeken a vízmérő óra állását a vízmű vállalat ellenőrei. Ahol nem találtak az adott időben senkit, a vállalat kiküldött egy alapos nyomtatványt azzal, hogy arra a vízóra állását a tulajdonos írja fel.

Egyik ismerősöm is megtette ezt, s a papírt bevitte a halasi vízműhöz. Itt azonban udvariasan közölték vele, hogy így nem tudják elfogadni és átvenni. Ajánlották, hogy szíveskedjen a nyomtatványt a postára vinni, ott vásárolni egy 2 forintos bélyeget, s azt ráragasztva, adja fel postán.

Az ésszerű takarékoskosság, spórolás időszakát éljük, vajon mi szükség van erre a felesleges postaköltségre?

Itt is igaz a mondás, hogy sok kicsi sokra megy. - - -

## 45 éves érettségi találkozó

A városi református egyház gyülekezeti termében szeptember 5-én találkoztak az 1943-ban érettségizett Református Polgári Leányiskola volt növendékei.

A 45 éve érettségizettek közül 22-en jelentek meg a nem mindennapi eseményen. A volt diákok meghatódva köszöntötték tanáraikat. Bus Imrénét, aki a magyart és a történelmet tanította, valamint a Veszprémből érkezett Paczoly Istvánné német tanárt. Hogy a barátság és az emlékezés mennyire fontos, mi sem bizonyítja jobban mint az a tény, hogy Modok Izabella a Szovjetunióból, a Lett Köztársaságból érkezett az érettségi találkozóra.

Az öregdiákok 10 órákor istentiszteleten vettek részt, majd meglátogatták a volt leányiskola épületét. Ezután ebéd következett, utána mindenki beszámolt életének alakulásáról.

S hogy az emlékek nem halványodnak, az öregdiákok néha sírva, néha kacagva elevenítették fel a négy évtizeddel ezelőtti történeteket. L. I.

## Kulturális ajánlat

### FAKLYA FILMSZÍNHÁZ

Szeptember 16-17-én 4 és 7 órákor: Híd a Kwai folyón (angol)

18-án 4, 6 és 8 órákor: Leszámolás Hongkongban (amerikai)

19-21-én 4, 6 és 8 órákor: Ahová a sok merészkednek (angol)

22-23-án 4, 6 és 8 órákor: Hannah és nővérel (amerikai)

24-25-én 4, 6 és 8 órákor: Mill Marien (NSZK)

26-án 4, 6 és 8 órákor: Bounty (amerikai)

27-29-én 4, 6 és 8 órákor: Gonosztevők társasága (francia)

30-án 4 órákor: Pinocchio (amerikai rajzfilm)

6 és 8 órákor: Amerikai feleség (olasz)

### ÁLTALÁNOS MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Szeptember 16-án 18 órákor: Kerekes Ferenc szobrászművész kiállításának megnyitása. 18.30 órákor: Népi díszítő szakkör kiállításának megnyitása. 20 órákor: Halasi Szület '88 Gálaműsor. Néptáncszvit. Közreműködik a Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének tánckara és a Hegedős folk zenekar.

23-án 20 órákor: Forró pillanatok Dél-Amerikából. A Kubai Néphadsereg Művészegyüttesének revüműsora.

### GÓZON ISTVÁN MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Szeptember 22-én 17 és 19 órákor: Joga tanfolyam

26-án: 17.30 órákor: Német nyelvtanfolyam haladóknak. 16.30 órákor: Varró tanfolyam haladóknak. 18 órákor: Varró tanfolyam kezdőknek.

### 27-én 17.30 órákor: Angol nyelvtanfolyam kezdőknek. 19 órákor: Forrás - Új Tükör Klub. Pályakezdő fiatal értelmiségiek fogadása.

28-án 17.30 órákor: Német nyelvtanfolyam haladóknak.

29-én 17.30 órákor: Angol nyelvtanfolyam haladóknak.

### CSILLAGÁZSÁTI OBSZERVÁTORIUM (Kossuth utca 43.)

Szeptember 22-én 20 órákor: Földközeli Mars. Diáképes és távcsöves bemutató.

Megfigyelhető jelenségek: az ősz kezdete szeptember 22-én 21 óra 29 perc. A Mars egész éjszaka megfigyelhető, a Szaturnusz a kora esti órákban látható.

### SZAKSZERVEZETEK SZAKMAKÖZI BIZOTTSÁGA

A nyugdíjas klub minden szombaton és vasárnap, 13-20 óráig várja az érdeklődőket.

### JURINOVITS MIKLÓS ÚTTÖRŐHÁZ

Szeptember 19-én 15.30 órákor: Könyvről - könyvről. Irodalmi rejtvenyműsor felsőtagozatosoknak.

23-án 14.30 órákor: Go-kart szakkör indítása.

24-én 10 órákor: Kerékpártúra Búdos-tóra.

### THORMA JÁNOS MŰZEUM

Halas, a kiskun mezőváros. Thorma képcsarnok. Nyitva 10-18 óráig, hétfőn zárva.

## (szeptember 30-ig)

### CSIPKEHÁZ ÉS CSIPKEMŰZEUM

A halasi csipke történetének legértékesebb darabjai. A csipke készítésének bemutatása munka közben.

Nyitva minden nap 9-16 óráig.

### VÁROSI KÖNYVTÁR ÉS GYERMEKKÖNYVTÁR

Nyitva munkanapokon 9-19 óráig, szombaton 8-15 óráig.

### VADÁSZATI TRÓFEÁK GYŰJTEMÉNYE

(II. Rákóczi F. Mg. Szakközépiskola, Kossuth u. 39.)

Földes László ritkaságokat felvonultató, több földrészről való vadászati trófeái. Nyitva előzetes megbeszélés alapján, igény szerint.

### SÁFRIK FÉLE SZÉLMALOM (Kölcsy u.)

Ipartörténelmi ritkaságok a még működőképes szémalomban. Nyitva előzetes megbeszélés alapján, igény szerint.

### VÉGH KÚRIA (Bajcsy-Zs. u. 5.)

Díszegi Balázs Munkácsy-díjas festőművész állandó kiállítása. Megtekinthető: péntek, szombat és vasárnap 10-18 óráig.

### VASUTASOK SZAKSZERVEZETE MŰVELŐDÉSI HÁZA

Szeptember 30-án 20 órákor: Születi bál. Fellepnék: Dobos Áttila, Megyesi Mária, Baráth Sándor, Csabai János. Jegyek elővételben kaphatók.

## Holnap PBT nosztalgiaconcert

A szép sikerű 1984-es szabadtéri könnyűzenei popparádé után a PBT néhány hónap után feloszlott. Négy év után egy hatyudalra ismét együtt a PBT együttes. Holnap, szeptember 17-én este 8 órákor a főterem adnak szabadtéri koncertet.

A mostani alkalommal valamennyien együtt lépnek pódiumra: Posztobányi László ének-gitár, Bende Béla dob, Pász Attila billentyűs, Pácz Zoltán basszusgitár, Németh László és Podobni Pál szolójgitár, Kelemen István dob és Boda László basszusgitár.

## Akik a segítségnyújtásnak estek „áldozatul”

Olyan volt az a szeptember 5-i éjszaka Paulovics Ildikóé számára, mint egy rossz álm. Hajnali 3 órákor arra ébredtek fel, hogy a Kuruc vitézek ter 12. alatti társasházban levő lakásuk előtt parkoló autójuk kurtje szólt meg. Ahogy élet-társa az emeleti ablakon kinnézett, látja, hogy Ladájuk ajtaja nyitva, s két személy a kocsi belsejében matat, igyekeznek a gyújtáskulcsát rövidre zárva, a kocsit beindítani. Közben véletlenül hozzáérték a dudához. Azonnal lekiabált, hogy mit keresnek a kocsiban, mire azt a szelíd választ kapta, hogy „Mit ugatsz, te majom”. Miután azonban a lépcsőház világítása kigyulladt, a gépkocsi két látogatója tudta, hogy megzavarták őket, menekülni kell. Így Simon László Kiskunhalas, Alsóöregszőlők-beli lakos és a miskolci illetőségű Huszár József sietve távozott. A lakótelepen lakó rokonukhoz mentek, itt a va-gonkirakáshoz használt munkásruhát magukhoz vették, majd néhány perc múlva elindultak a vasút felé. Miután sötét volt, biztosak voltak, hogy nem ismerték fel őket. Ezért is vették útjukat a félbehagyott munka helyszínére. Közben Paulovics Ildikó lejött az utcára, megnézni, milyen kár érte az autót. Ekkor látta meg a közeledő két fiatal-

embert, akikben felismerte az elkövetőket. Ugyanis ő is kinézett az ablakon. Erről a munkába igyekvő elkövetők nem tudtak, ezért amikor a fiatalasszony hirtelen támadt merész ötlettel arra kérte őket, hogy segítsenek a kocsit beindítani, mert azonnal orvoshoz kell mennie, segítőkészen odamentek. Így állt elő az a bizarr helyzet, hogy az általuk néhány perccel korábban szétszaggatott vezeték összerakását kezdték el, közben együttérző megjegyzéseket is tettek, ilyen például, hogy milyen emberek vannak. Miután némi bajlódás után sajnálkozva közölték, hogy nem tudják megcsinálni, kérdezték: miért nem szól a rendőrségnek? Szinte varázsütésre megállt ekkor a rendőrségi URH-s kocsi, s a segítőkész fiatalemberek őrizetbe vették.

Arról ugyanis nem tudhattak, hogy amikor sértett az ablakból látta, hogy valaki az autóban ténykednek jogtalanul, szolt szomszédjának, dr. Deák György ügyésznek, aki telefonon riasztotta a rendőrséget.

Az autó „elkötéséért” - dacára a segítőkészségnek - a két fiatalember a bíróság előtt felel. Ellenük a hivatalos vád: gépjármű önkényes elvitelének kísérlete.

– - -

## HÍRTÜKÖR

**Szedd magad!** Almaszedési akciót hirdet a Kiskunhalasi Állami Gazdaság a kunfehértói almáskertben 8 Ft/kg-os áron. Szeptember 10-től folyamatosan. Nyitvatartás 7-16 óráig, vasárnap 7-12 óráig. Fajták: Jonathan, Golden, Staymored.

**Társadalmi vita.** A HNF Városi Bizottsága és a Városi Tanács társadalmi vitát rendez az egyesületi és gyülekezési jogról szóló törvénytervezetéről a Felsővárosi Általános Iskola (Szabadság tér 6.) ebédelőjében szeptember 16-án 18 órákor az állampolgárok részére. Vitavezető: Dr. Téglass Péter.

**Az autókлуб megköszöni.** A tagok önkéntes befizetése nyomán elkészült a Tinódi úti szervizhez vezető út, s átadták a forgalomnak. A szervezettel ezúton köszöni meg a tagok áldozatvállalását és részükre ingyenes fékbeállítás és lengéscsillapító vizsgálatot ajánl fel.

**Közlemény.** Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy a Halasi Tükör hírdetéseket vesz fel. Hirdetéstétel minden héten szerdán és csütörtökön 8-16 óráig a szerkesztőségben. A szerkesztőség címe: Kiskunhalas, Köztársaság u. 17. Érdeklődni lehet a 22-144-es telefonon. Hirdetési díjak: Apróhirdetések szavanként 30 Ft. Közlemény nyomdai soronként 125 forint. Keretes hirdetés hasábmilliméterenként 38 forint.

**Új látogatási rend.** A kiskunhalasi Semmelweis kórház szeptember 12-től megváltoztatta eddigi látogatási rendjét. Ezentúl naponta 16-17 óráig, munkaszüneti napokon pedig (ezen kívül) 11-től 12 óráig is látogathatják a kórház beteget hozzátartozói.

**Találkozó.** Az egyetemeken, főiskolákon tanuló halasi diákokat szórakozásra, beszélgetésre várja a KISZ városi bizottsága szeptember 17-én, szombaton 18 órákor az ÁMK Olajbányász klubjában.

**Tenisztorna.** A kórház és a II. Rákóczi Ferenc Mezőgazdasági Szakközépiskola pályáin rendezte meg a Halasi Tenisz Klub hagyományos férfi egyéni amatőr tenisztornáját. A 24 fő részvételével lebonyolított izgalmas versengés győztese Sárkány László (Kiskunhalas) lett. Második Cornea (Kiskunhalas), harmadik Király Lajos (Svédország), míg a negyedik helyen a szintén kiskunhalasi Horváth László végzett.

**Kabátvásár.** Szeptember 15-20 között az Arany János utcai olcsó árú boltjában kabátvásár lesz, ahol a téli holmikát körülbelül féláron vásárolhatják meg az érdeklődők.

**A Szőlészeti és Borászati Szakbizottság** tagjai szeptember 16-án tartják soron következő ülésüket a Kiskunhalasi ÁG ipari központjában. A MEM és az Agrártudományi Egyesülés szakemberei részvételével megtartandó tanácskozás napirendjén a bor export lehetőségei a '90-es években és a minőségi borkészítés követelményei szerepelnek.

## Halasi Tükör

A Dél-Bács-Kiskun Megyei Vízmű Vállalat, a Kiskunhalasi Állami Gazdaság, a Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat, a Kiskunhalasi Vörös Október Tsz., a Kiskunhalasi Vörös Szikra Tsz., a KUNEP Kiskunhalasi Építőipari Vállalat, a Papíripari Vállalat Kiskunhalasi Gyára és a Kiskunhalasi Városi Tanács lapja Szerkeszti a szerkesztőbizottság A szerkesztőbizottság vezetője: Földi Lajos Felelős szerkesztő: Hámosi László A szerkesztőség címe: 6400 Kiskunhalas, Köztársaság u. 17. - Telefon: 22-144 Kiadja: a Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat Felelős kiadó: Forgács Péter igazgató Készült a Papíripari Vállalat Kiskunhalasi Gyára nyomda üzemében Felelős vezető: Novok-Rostás László igazgató